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 Каждый родитель хочет видеть своего малыша здоровым, веселым, хорошо физически развитым. Движения оказывают всестороннее влияние на организм человека, и это влияние неизмеримо выше для растущего и развивающего детского организма. Интенсивная работа большого количества мышц при выполнении движений предъявляет высокие требования к основным функциональным системам организма и в тоже время оказывает на них тренирующее влияние. Под воздействием движений улучшается функции сердечно-сосудистой и  дыхательной систем, укрепляется  опорно-двигательный аппарат, регулируется деятельность нервной системы и ряда других физиологических процессов. При активных движениях,  в особенности циклических, дыхание углубляется, улучшается легочная вентиляция. 
Активные движения повышают устойчивость ребенка к заболеваниям, вызывают мобилизацию защитных сил организма, повышают деятельность лейкоцитов. И, напротив, недостаток движения (гиподинамия) вызывает изменения центральной нервной  и эндокринной систем, которые могут привести к эмоциональной напряженности и неустойчивости, к нарушению обмена веществ в организме, к снижению работоспособности организма

   Физические упражнения способствуют развитию у детей умственных способностей, восприятия, мышления, внимания, пространственных и временных  представлений. Во время выполнения движений детьми, воспитатель активно формирует у них нравственно-волевые качества, целеустремленность, настойчивость, выдержку, смелость. Особенно важно поддерживать в детях желания и умения  преодолевать препятствия (обежать, перепрыгнуть). При движениях обогащается эмоциональное состояние детей. Они испытывают чувство радости, подъема от проявленной энергии при овладении двигательными действиями, от раскованности и свободы их выполнения. Для разностороннего развития функций организма особую ценность приобретает сочетание разнообразных видов  движений. В силу большой подражательности детей дошкольного возраста велика роль постоянного примера окружающих его взрослых – родителей, воспитателей, старших братьев и сестер – для поддержания  стремления заниматься ежедневно физическими упражнениями, зарядкой, закаливанием. Пример взрослого лучше всего воспринимается ими в совместной деятельности, например, при катании и бросании мяча старшему,  пролезании в обруч, который держит мама. Опираясь на такие возникшие интересы, взрослые должны стремиться их закрепить – своим положительным отношением, справедливой оценкой возбудить у ребенка желание физического совершенствования.
    Полезно объединять в играх и упражнениях активных и пассивных детей. Делать это надо тактично. Сильному  ребенку можно предложить научить слабого, а ребенок сам может выбрать с кем ему позаниматься. При объединении  детей с разным уровнем развития двигательных умений возможно взаимное влияние, подтягивание отстающего до уровня сильного.

     Физическим упражнениям и подвижным играм  в дошкольном учреждении отводится достаточное  время в режиме дня:

- Утренняя гимнастика – 5 -12 минут;
- Физкультурные минутки – 2-3 минуты; 

- Физкультурные занятия – 15-30 минут;

- Подвижные игры  и спортивные упражнения – 20-30 минут;
- Физкультурные досуги (2 раза месяц) – 20-30 минут;

- Физкультурные праздники (2-3 раза в год) – 30-90 минут.

   Воспитывая у детей потребность ежедневно двигаться, выполнять физические упражнения с ранних лет, можно заложить прочные основы хорошего здоровья, гармоничного развития ребенка.

